



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 16 МАЯ 1979 ГОДА

№ 112 (16932)

Цена 2 коп.

МАЙСКИЙ РИТМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

РАСТУТ НАДОИ

В Зырянском районе подведены итоги конкурса молочно-овощных ферм за вторую неделю мая. Первое место присуждено коллективу Тусуевской МТФ колхоза «Россия», обеспечившему надой от коровы по 67,6 килограмма, а ежедневный — на 0,7 килограмма выше, чем за предыдущую неделю. Отмечена хорошая работа живот-

новодов Мишутинской, Тавлинской и Громышевской ферм, где среднесуточные надое выросли на 0,5—0,6 килограмма.
В индивидуальном соревновании лучшие результаты — у доярки М. И. Сливкиной из колхоза им. XXII съезда КПСС (за неделю получено от коровы по 106,8 килограмма молока). Н. А. Архиповой из колхоза им. Фрунзе (103 килограмма) и Э. Ю. Кулягиной из колхоза «Россия» (95,2).
Г. МИХАЙЛОВА.

Впереди — молчановцы

Все предпосевные работы, включая лущение, ведут механизаторы совхоза «Молчановский». В Молчановском отделении вносят минеральное удобрение на посевах озимой ржи и пшеницы, а также под посев кукурузы. Подготовлены первые сотки гектаров полей для посева яровых зерновых. Все гусеничные тракторы работают в

две смены. Наряду с опытными хорошо трудятся здесь молодые механизаторы В. Васильчук, А. Селиверстов, В. Белов и другие. Даже начинающие трактористы перевыполняют сменные задания на 20—40 процентов.
В Гришкинском отделении на подкормке многолетних трав отличился Н. И. Кондратов — механизатор, при-

бывший в совхоз на весенний сев из райсельхозтехники. На бороновании клеверов ежедневно хороших показателей добиваются трактористы В. Никифоровский и А. Кальмык.
В совхозе «Тунгусовский» закрывают влагу, в «Знамени» еще настраиваются, ссылаясь на то, что почва не пошла.
И. МАКАРОВ.

В О ДВОРЕ, где мы беседуем с дояркой Воронюковой молочно-овощной фермы совхоза имени XXII съезда КПСС Анной Яковлевной Воронюковой, плотный запах кукурузного силоса, сухого сена, витаминной травяной муки: перед вечерней дойкой коров хорошо покормили, и они спокойно дожидаются своих порций. Анна Яковлевна, как и другие доярки, негорлопидно поднимает вымя у очередных коров; аппараты, словно к ним и не прикасаются руки человека, постепенно движутся вдоль коровьего ядра. Среднесуточные надое на ферме в эти первые майские дни превысили десять килограммов от коровы, у Анны Яковлевны они килограмма на полтора выше. Доярка между делом рассказывает:

— С аппетитом уминают буренки витаминную травяную муку в смеси с сеном. Надой на глазах повышается. Не молоко, а прямо сливки. Кукурузный силос тоже молочногонный корм, да не всегда он качественным бывает. Ну, а сенак недаром так называют, редко удается от кормозаготовителей...

Этот разговор возник в пятницу, когда через некоторое время в райком партии я сидел и слушал руководителя районного штаба по проведению областного конкурса молочно-овощных ферм, начальница райсельхозуправления Н. А. Цыганова. Николай Абрамович сетовал на то, что дойное стадо в расчете на одну корову ежедневно получает районы по 10—11 кормоединиц, а среднесуточные надое, упав в начале апреля, все еще ниже прошлогоднего уровня.

— Наверное, штаб заслушивал на своем заседании кого-нибудь из управленцев отделений или заведующих фермами, коль скоро с началом конкурса надой пошел вниз? Да, но непосредственно на местах.
— Значит, выездные заседания штаба проводили? — Приеду, знаете, специалисты управления на ферму, посмотрят, что к чему, подскажут, совещание соберут.

молока, меньше, чем во многих северных районах. Она и признается, что в Молчановском, местные руководители в погоне за обильным голубым цветом и содержанием белка, пренебрегли к тому же и содержанием протеина и каротина, угольной, молочной и масляной кислот. Словом, на качество в совхозе «Авангард» — самом южном хозяйстве области — мы можем рассчитывать, как планируется нынче

кормозаготовительные агрегаты, или осеви, когда все корма будут исследованы на цвет и запах, содержание протеина и каротина, угольной, молочной и масляной кислот. Словом, на качество в совхозе «Авангард» — самом южном хозяйстве области — мы можем рассчитывать, как планируется нынче

ду сумели заготовить значительное количество витаминной травяной муки, продуктивность коров нынче в начале года превысила прошлогодний уровень на 103 килограмма. Но этот хороший задел легко растеряется в течение года, если ферма не позаботится о надежном обеспечении дойного стада в летние месяцы действительно сочным кормом в достаточном количестве. На осенний, переходный период необходимо заготовить, как это делают в совхозе имени 50-летия СССР Томского района («Красное знамя» от 2 мая 1979 года), корневые, тем более, что некоторые опыты возделывания турнепса в «Авангарде» уже есть. Чтобы повернуть земледельцев лицом к совхозным животноводческим нуждам (совхоз в рамках производственного объединения специализируется на производстве молока), нужно слово и дело первого руководителя, партийной, профсоюзной и комсомольской организации, то есть конкретная и обстоятельная работа с людьми.

Наверное, есть смысл организовать свиноводческую заводскую ферму из тех механизаторов, которые зимой не чураются животноводства и кому интересны главные отрасли отрасли дорожки. Возделывание корнеплодов можно поручить звену опытных механизаторов, а для ручной прополки и прореживания привлечь школьников, организовав для них лагерь труда и отдыха. Только тогда абстрактные кормоцели, расчеты в технических расчетах, в конечном итоге, в хозяйственной жизни не будут означать выписки специалистов и руководителей своей мимолетной обстановкой.

В. ДРОЗДОВ, наш спец. корреспондент, Кожениковский район.

Конкурс ферм: письма из Кожениковского района

1. ЧЕРЕЗ АБСТРАКТНЫЕ ОЧКИ

— Согласитесь, что не чувствуется конкретности в работе штаба? — Не столько, конечно, сделали, сколько надо, — подкакивает Николай Абрамович.

— Ну, а как же все-таки с продуктивностью, ведь кормовое нынче в районе раза в полтора больше, чем в прошлом году? Причины выстраиваются в логическую цепочку. Тут и суровая зима, и затянувшаяся весна, и слабый рост коров — промахи прошлогодней работы, и пока еще неудовлетворительное воспроизводство дойного стада, и дефицит животноводческих кадров, особенно специалистов. Похоже на вдумчивый анализ. Но мешанина причин еще более плотным туманом, чем прежде, закрывает картину положений в кожениковском животноводстве: в каждом районе с солидной кормовой базой в прошлом году надоели от каждой коровы всего лишь около 2.400 килограммов

ни хлебом, ни молоком, ни плодом. Она и признается, что в Молчановском, местные руководители в погоне за обильным голубым цветом и содержанием белка, пренебрегли к тому же и содержанием протеина и каротина, угольной, молочной и масляной кислот. Словом, на качество в совхозе «Авангард» — самом южном хозяйстве области — мы можем рассчитывать, как планируется нынче

Меры веса в хому и у кормозаготовителей. Их заработная плата прямо пропорциональна количеству заготовленного сена, силоса, сенажа, витаминной травяной муки. Но за качество кормов пока еще платят не во всех хозяйствах, поэтому кормозаготовители лишь на короткое время видят в кормах конкретную суть.
Чтобы проследить противоречия подобного рода, совсем не обязательно ждать лета, когда на луга выйдут

зеленый конвейер (в хозяйстве больше и признается, что в Молчановском, местные руководители в погоне за обильным голубым цветом и содержанием белка, пренебрегли к тому же и содержанием протеина и каротина, угольной, молочной и масляной кислот. Словом, на качество в совхозе «Авангард» — самом южном хозяйстве области — мы можем рассчитывать, как планируется нынче

благодаря тому, что в «Авангарде» в прошлом году

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

ЛЮЦЕРНЕ — ШИРОКОЕ ПОЛЕ

Такая многолетняя культура, как люцерна, широко распространена в Западной Сибири, пока не районирована в Томской области, хотя в диком виде произрастает люцерна желтая, особенно в поймах рек. Люцерна возделывается в отдельных хозяйствах: от кормовых козовых ферм колхозов, например, с 1965 года и в совхозе «Авангард» того же района с 1969 года. Общая площадь посева люцерны в области на 1979 год составляла свыше 1.000 гектаров, в основном в Кожениковском и Томском районах.

Преимущество люцерны как кормовой культуры заключается также в том, что она зимостойка и многолетняя и может произрастать на одном участке до 8 и 15 лет, следовательно, высевать ее нужно вне полей севооборота, ближе к агрегатам АМВ в целях использования ее зеленой массы на производство травяной витаминной муки.

Люцерна — культура высокоурожайная: выход зеленой массы достигает 200—500 центнеров с гектара, или сена 50—125 ц/га. Урожай до 250 ц/га были получены в совхозе «Авангард».

Результаты изучения биологических особенностей некоторых видов и сортов люцерны, полученные в Сибирском ботаническом саду Томского университета с 1972 по 1978 год, показали, что для возделывания в южных районах нашей области наиболее перспективны сорта люцерны «марусинская 425», пестробурдюная «таежная» селекции Тулузской госсе-

лекстанции и желтая «оранжевая 115» селекции Сибирского Союза. Люцерна к почвам сравнительно нетребовательна и дает высокие урожаи зеленой массы и семян на серых и темно-серых лесных почвах с содержанием гумуса не менее 3 и не более 7 процентов. Под основную обработку почвы (заделку вспашку) вносят органические удобрения, в предпосевную обработку — полное минеральное удобрение из расчета 1,5 ц азотных, 1,5 ц калийных и 3 ц простого суперфосфата в физическом весе на гектар. Люцерна очень отзывчива на фосфор и особенно калийное удобрение при возделывании на серых лесных почвах.

Необходимо, чтобы участки, отведенный под посев люцерны, был чистым от сорных растений, особенно опасны для люцерны пырей ползучий, осот желтый и фиалетовый.

Лучший срок посева люцерны — весенний, вторая половина мая. При июнь-

ских сроках посева и отсутствии осадков рост люцерны погубают из-за недостатка влаги. Норма высева семян при 100-процентной хозяйственной годности — 4 килограмма на гектар. Это обеспечивает лучшее кущение растений. При загущении посевов наблюдается истощение растений в высоту, отсутствие бокового ветвления, растения полегают, что затрудняет их уборку при выращивании на корм и затеняет вегетацию при выращивании на семена, которые в таких условиях не вызревают.

Посев семян люцерны производится травяными, овощными и за неимением таковых зерновыми сеялками. При этом в качестве балласта с семенами люцерны высеваются мелкий гранулированный суперфосфат в количестве 15—20 килограммов на гектар.

При посевах люцерны на семена лучшим является посев с междурядьями в 30 см. В зависимости от целевого назначения посев люцерны может быть чистый (без покровной культуры), когда нужно получить семена. Посев на корм можно проводить с покровной культурой, в качестве которой целесообразно высевать овес с уменьшенной нормой высева на 40—50 процентов. Сначала высевается овес, потом в обязательном порядке про-

Навстречу Дню работника леса



Валерий Константинович Зуев возглавляет лесосечную бригаду Ергайского лесхоза. Хорошо поработал коллектив в марте и апреле. На предмайской вахте лесорубы выполнили задания на 130—140 процентов. Сейчас бригада Валерия Константиновича взяла повышенные обязательства в честь Дня работника леса. Об этом рассказал передовой бригадир на слете передовиков лесозаготовительного производства в Томске. Фото И. Потапова.

ПЯТЬ ДНЕЙ — 5.000 КУБОМЕТРОВ

Самой высокой выработкой среди вахтовых участков Приречья добились комсомольско-молодежная бригада Николая Воронова из Аслановского лесхоза. При плане 400 механизаторы заготовили до тысячи кубомет-

ров за день. За пять дней работы в дальних деланках уложено в штабеля около пяти тысяч кубометров древесины. Сменная выработка на вахтону машиниста превысила 350 кубометров.
Ф. ЮРБЕВ, Верхнетелецкий район.

ПЕРВЫЕ БАРЖИ

11 мая на рейд лесокombината в Ташаре пришли первые баржи с лесом. Всего за четыре дня разгружено более 11 тысяч кубометров. Восемь барж сманованы под разгрузку. На Томский лесопромышленный комбинат первая древесина поступила 15 мая.
Свежее сырье поступает из Ергайского лесхоза и производственного объединения Чудымлес. К этим поставщикам присоединились уже Каргасковский лесопромышленный комбинат и Парабельский лесхоз, отправившие четыре баржи с фанерным краем и хвойной древесиной. С 16 мая к ним добавится и Тогурский лесопромышленный комбинат.

В пути под разгрузку сейчас находятся 16 барж. В мае необходимо перевезти по плану около 488 тысяч кубометров круглого леса. Из-за большой задержки навигации предстоит очень напряженная работа.
Р. МОРЖЕВСКИЙ, старший инженер отдела сплава Томлеспрора.

ИДУТ ПЛОТЫ ПО КЕТИ И ЧУЛЫМУ

Двадцать один теплоход направлен на плотбища Асиновского лесопромышленного комбината. На Ливневском, Тегульдетском, Берегаевском и Черноярском сплавных участках взято на буксир 12 плотов.
На Нижнем Чулыме из Батурина в Новостройку вывезены два плота объединения Чулымлес.

Всего в бассейн реки Кеть направлено 17 теплоходов.
В. ГРИГОРЬЕВ.

У МАЛЫХ РЕК

В Бакчарском районе нет больших рек. Но в эту весну немало хлопот причиняет полевые даже на таких речках, как Бакчар, Андарма, Икса, Галка. Кое-где, чтобы поведсти бед работающим в поле механизаторам, приходится думать о переправе, восстанавливать мосты, изыскивать лодки.
Но в целом эта помеха не

такая серьезная, как позднее поспевание почвы. Полевые работы в районе начались 10 мая, вносится подкормка, идет боронование зяби, надо бы протравить и к севу. Сравнительно неглубоко создан фронт для посева зерновых в совхозах «Прогресс», им. Калинина, «Заветы Ильича».
В. ГРИГОРЬЕВ.

Есть стыковка грузового корабля

СООБЩЕНИЕ ТАСС

15 мая 1979 года в 9 часов 19 минут московского времени осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-6» с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-6» — «Союз-32».

Грузовой корабль доставил на орбиту топливо для обьединенной двигательной установки станции «Салют-6», оборудование, аппаратуру, материалы для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экспериментов, а также почту.

После проведения маневров на орбите, выполненных по командам Центра управления, корабль «Прогресс-6» вошел в зону действия бортовых автоматических систем сближения корабля и станции «Салют-6», обеспечивших поиск, сближение, причаливание и стыковку космических аппаратов.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указами от 14 мая 1979 года Президиум Верховного Совета РСФСР за активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградили от имени Президиума Верховного Совета СССР большую группу работников предприятий и организаций различных министерств. В том числе по Томской области:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

По Министерству газовой промышленности СССР:

Жуйкова Германа Константиновича — заместителя директора объединения Томсктрансгаз.

Медведева Анатолия Макаровича — линейного трубопроводчика Юргинского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Томсктрансгаз.

По Министерству лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР:

Волгова Николая Ивановича — тракториста Каргасковского лесопромышленного комбината.

Черевача Бориса Федотовича — начальника лесопункта Каргасковского лесопромышленного комбината.

Щербакова Валерия Андреевича — вальщика леса Каргасковского лесопромышленного комбината.

По Министерству монтажных и специальных строительных работ:

Приходо Виталия Акимовича — старшего производителя работ Стрежевского участка треста «Двигательмонтаж».

Стрельникова Юрия Павловича — заместителя начальника Западно-Сибирского производственно — распорядительного управления (город Новосибирск).

По Министерству строительства СССР:

Баранов Александр Васильевич — заместителя начальника отдела Томского территориального управления строительства.

Колосова Александра Ивановича — начальница отдела Томского территориального управления строительства.

Ларионов Майко Александрович — старшего инженера Томского территориального управления строительства.

Муравьева Геннадия Федоровича — начальница Томского территориального управления строительства.

Осину Екатерину Семеновну — старшего инженера Томского территориального управления строительства.

Фишера Владимира Федоровича — первого заместителя начальника Томского территориального управления строительства.

агратом отосеке станции «Салют-6».

На всех этапах сближения и стыковки космических аппаратов связь с экипажем орбитального комплекса, прием телеметрической информации с корабля «Прогресс-6» и станции «Салют-6» надежно обеспечивается средствами наземного командно — измерительного комплекса, включающего измерительные пункты, расположенные на территории Советского Союза, и научно-исследовательские суда Академии наук СССР «Космонавт Юрий Гагарин», «Космонавт Георгий Добровольский», «Космонавт Павел Беляев», «Космонавт Владимир Волков», «Космонавт Владимир Комаров», «Боровичи», «Невель», «Кет остров», «Чайма», находящиеся в акватории Мирового океана.

По данным телеметрической информации и докладом экипажа, бортовые системы станции «Салют-6», корабля «Союз-32» и грузового корабля «Прогресс-6» работают нормально.

Самочувствие космонавтов Владимира Ляхова и Валерия Гюмряна хорошее.

ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ ВАХТЫ

Партийная жизнь Партгруппа — ядро коллектива

В нынешнем году коллектив Каргасокского ордена «Знак Почета» лесопромышленного комбината предстоит вахтовым методом заготовить и вывезти 242 тысячи кубометров леса да еще уложить в запас 38 тысяч кубометров. Это почти четвертая часть годовой программы предприятия.

Успех вахт будет зависеть от деловитости партийного комитета, умелой расстановки коммунистов, боевистов партийных групп вахтовых коллективов.

Главная забота паркома, — сказал в беседе с нашим корреспондентом секретарь партийного комитета Ю. П. Шапкин, — о повышении эффективности организационных и идейно-воспитательных мер, обеспечивающих достижение поставленной цели.

Опыт, которым мы располагаем, учит, что цель достигается тогда, когда в трудовом коллективе создано боевое ядро. Им и стали партийные группы.

В этом году на вахтах будет работать около 50 коммунистов, объединенных в шесть партгрупп.

С большим умением, инициативно работает партгруппа вахты Коусен Средне-Томского лесопункта. Ее возглавляет тракторист Владимир Александрович Аристов. Коммунисты выступают поборниками новой организации труда, хозрасчета, бережного отношения к материальным ценностям. Они не пренебрегают к недостаткам, активисты идейно-воспитательной работы. Не удивительно, что в прошлом году эта вахта была лучшей на комбинате. И в нынешнем первой высадились на Коусе. Здесь уже работают 100 человек техники. Начал действовать пункт общественно-политической работы.

Другие вахты еще в полную меру не развернулись. По ряду причин — организационных, да и в силу недостаточной оперативности, — некоторые коллективы (Полтава Ново-Октябрьского и Лымбейкарама Октябрьского лесопунктов) работают еще не в полном составе, на базе, как правило, двух тракторов, оставленных там с прошлой вахты. В ближайшие дни туда будет доставлена необходимая техника, придут люди, и вахты откроют свой трудовой счет. Сразу же пройдут собрания партийных групп.

Что сделано паркомом для повышения боевистов партгрупп? Парком утвердил специальный план мероприятий по развертыванию организационной и идейно-воспитательной работы на вахтах. В нем малое место отведено работе группам. Дело в том, что на них ложится огромная работа о делах вахтовых коллективов, начиная от организации труда, социального обслуживания вахтовиков и кончая созданием за организационной работой, питанием.

Все вахты работают на принципах хозрасчета. Прежде чем заключить договор с администрацией, он обсуждается с партийными группами.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Чтения организовали МКК КПСС и правление Всесоюзного общества «Знание» (ТАСС).

Партком будет постоянно контролировать выполнение мероприятий по организационной работе на вахтах, оказывать помощь партийным группам.

Беседу вел Г. КАЧУШКИН.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Чтения организовали МКК КПСС и правление Всесоюзного общества «Знание» (ТАСС).

Партком будет постоянно контролировать выполнение мероприятий по организационной работе на вахтах, оказывать помощь партийным группам.

Беседу вел Г. КАЧУШКИН.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Если говорить о ходе выполнения нефтеразведчиками области решений шестого пленума Томского обкома партии по дальнейшему увеличению разведанных запасов нефти и газа, то нельзя не отметить их большую работу. За один только прошлый год обком проложил глубокие скважины в целом по геологоуправлению в возрасте 24 процента. Благодаря этому открыты два новых нефтяных месторождения и одна новая залежь на ранее известной площади. Получены новые геологические данные по строению Калининского, Нижне-Табанганского, Северо-Останнинского и Урманского месторождений. Наши знания пополнились интересными материалами по палеозойским отложениям.

К сожалению, хороший зачет не привел к полному успеху: план по проходке скважин мы в прошлом году не выполнили. Справился со своей программой только коллектив Западной нефтеразведочной экспедиции. Поэтому проблемы бурения, организации производства в этом процессе сегодня имеют решающее значение для буровиков области. Ведь во всем цикле строительства скважин бурение — самый важный этап, самый трудоемкий, дорогостоящий и длительный. И можно с полным основанием утверждать, что конечные результаты коллективов экспедиций в целом зависят от того, насколько слаженно будет работа буровых бригад.

За примерами далеко ходить не надо. Не ошибусь, если скажу, что в основе постоянного успеха деятельности Западной НРЭ — хороших поставленных работ буровиков Николая Ивановича Верещина и Евгения Фомича Федоскина. Их бригады вот уже пятнадцать лет бесперебойно обеспечивают выполнение заданий по бурению и почти не знают аварий.

В то же время нас не может не тревожить то обстоятельство, что в прошлом году из четырнадцати буровых бригад управления выполнили план только две, а в первом квартале нынешнего года — три коллектива.

Разумеется, существуют объективные причины срыва программы. Это и недостаток авиатранспорта, и перебор в материально-техническом снабжении. Но считать эти причины основными нельзя. Мы имеем огромные резервы улучшения работы буровиков, причем использование этих резервов зависит, как правило, непосредственно от буровых мастеров и руководимых ими бригад.

Рассмотрим такой показатель, как аварийность. В прошлом году аварийности в ТТТУ составили 25 процентов от общего баланса времени, а в первом квартале эти потери возросли до восьми процентов. Лидирует в этом ряду Васюганская нефтеразведочная экспедиция: за три

ПРОГРАММА РОСТА — ОБЩЕЕ ДЕЛО ЗА ВЫСОКИЕ СКОРОСТИ ПРОХОДКИ

Очень часто не только буровые бригады, но и руководство экспедиций как бы забывают, что бурение скважин — не самоцель, а лишь средство получения геологического результата. Такая «забывчивость» неизбежно приводит к снижению качества работ. Это в первую очередь относится к такой важной операции, как отбор ядра. Разные коллективы ведут его в одинаковых условиях, а результат совершенно различный. Конечно, керноотбор из трещиноватых пород палеозоя пока еще остается иррегулярной проблемой, но даже здесь одни коллективы могут извлекать до сорока и более процентов ядра, тогда как другие считают своим предельным уловом 10, 20, а то и менее процентов. Резко контрастно покажутся, полученные, например, на Мыльдинском месторождении, которые бурили две экспедиции — Васюганская и Западной. Сравнение этих данных убедительно показывает: высотаны относятся к проблеме повышения качества работ без должной серьезности.

Тревожит и малый энтузиазм при внедрении новой техники и технологии бурения. В последние время в некоторых буровых коллективах стал наблюдаться консерватизм в этом вопросе. Стали забывать даже и то,

что было внедрено ранее, а новые разработки, инструменты и механизмы встречают «штыки». Так было, например, при внедрении керноотборных снарядов и новых, весьма эффективных, калий-полимерных растворов в Александровской нефтеразведочной экспедиции.

Теперь о проблемах, не относящихся непосредственно к технике и технологии работ, но имеющих прямое отношение к росту эффективности и качества бурения. Прежде всего это вопросы социалистического соревнования. Если внутри коллективов экспедиций и в областном масштабе соревновательный процесс организован в целом хорошо, то охватывают лишь двух соседних предприятий этого никак не скажешь. На бумаге, например, буровики Западной экспедиции много лет соревнуются со своими коллегами из Среднего Васюганья, как говорится, «с Александровцами». На деле все это — не более чем формальность. Соседи не ездят друг к другу, не обмениваются опытом, не проводят итогов. Думаю, что никого не надо убеждать в том, что это нехорошо. Каждый коллектив должен реализовать свои резервы. Значит, общественные организации экспедиций обязаны поработать энергично, результативно.

То же относится и к внедрению новой техники и технологии бурения. В последние время в некоторых буровых коллективах стал наблюдаться консерватизм в этом вопросе. Стали забывать даже и то,

что было внедрено ранее, а новые разработки, инструменты и механизмы встречают «штыки». Так было, например, при внедрении керноотборных снарядов и новых, весьма эффективных, калий-полимерных растворов в Александровской нефтеразведочной экспедиции.

Теперь о проблемах, не относящихся непосредственно к технике и технологии работ, но имеющих прямое отношение к росту эффективности и качества бурения.

Прежде всего это вопросы социалистического соревнования. Если внутри коллективов экспедиций и в областном масштабе соревновательный процесс организован в целом хорошо, то охватывают лишь двух соседних предприятий этого никак не скажешь.

На деле все это — не более чем формальность. Соседи не ездят друг к другу, не обмениваются опытом, не проводят итогов. Думаю, что никого не надо убеждать в том, что это нехорошо.

Каждый коллектив должен реализовать свои резервы. Значит, общественные организации экспедиций обязаны поработать энергично, результативно.

То же относится и к внедрению новой техники и технологии бурения.

В последние время в некоторых буровых коллективах стал наблюдаться консерватизм в этом вопросе.

Стали забывать даже и то, что было внедрено ранее, а новые разработки, инструменты и механизмы встречают «штыки».

Так было, например, при внедрении керноотборных снарядов и новых, весьма эффективных, калий-полимерных растворов в Александровской нефтеразведочной экспедиции.

Теперь о проблемах, не относящихся непосредственно к технике и технологии работ, но имеющих прямое отношение к росту эффективности и качества бурения.

Прежде всего это вопросы социалистического соревнования. Если внутри коллективов экспедиций и в областном масштабе соревновательный процесс организован в целом хорошо, то охватывают лишь двух соседних предприятий этого никак не скажешь.

На деле все это — не более чем формальность. Соседи не ездят друг к другу, не обмениваются опытом, не проводят итогов. Думаю, что никого не надо убеждать в том, что это нехорошо.



КОМСОМОЛКА КУЛЬМЕНЕВА — АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА, ЧЛЕН ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА. Фото Б. Некрасова.

ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ

На заводе режущих инструментов пополняется список комсомольско-молодежных коллективов, бросивших вызов известной бригаде Юрия Юрия из цеха № 6. Предыдущее соревнование в их числе выдвинуло бригаду станочников, возглавляемую Георгием Валентином. Молодые станочники трудятся в цехе сверл и выпускают только экспортную продукцию. Бригада, как правило, перекрывает пла-

нируемые показатели как по объемам, так и по качеству. Есть здесь и свои лидеры. Пример подает бригадир: Георгий выполняет планы на 135—140 процентов. Им выступают бригадиром наладчик Тамара Мироненко, токари Алексей Мечтаев, Владимир Крайний, Геннадий Козлов, Галина Ежова. Три — пять лет — таков средний стаж станочников. Но за это время большинство рабочих овладели всеми профессиями. Поэтому

здесь почти полная взаимозаменяемость. Она позволяет бригаде маневрировать силами, расставлять людей так, чтобы добиваться максимального эффекта. В больших потенциальных возможностях коллектива убедил Всесоюзный коммунистический суботник: бригада при отличном качестве продукции перевыполнила задание в два с лишним раза.

О. БОРИСЕНКОВА, Завод режущих инструментов.

ПРОЧНАЯ СВЯЗЬ

О практической направленности экономической учебы в объединении Сибкабель

Курс на эффективность и качество — ключевая задача десятилетия. Чтобы успешно решить ее, надо настойчиво овладевать знаниями экономики, новейшими методами управления социалистическим производством. «Развивая дальнейшее экономическое образование, основанное на теории Д. И. Брегнев от XXV съезда, мы должны позаботиться о том, чтобы оно в максимальной степени способствовало повсеместному распространению передового опыта организации труда, внедрению в производство достижений науки и техники».

Как же обстоит дело в этом отношении в объединении Сибкабель? Здесь действует 61 школа коммунистического труда, в которых обучаются 14 тысяч рабочих, и 14 экономических школ, где учатся 232 инженерно-технических работника. Занятия в экономических школах ведут главные специалисты и опытные инженеры, а школами коммунистического труда руководят лучшие мастера, технологи и механики, начальники цехов.

На службе экономического образования поставлена лекционная пропаганда. В прошлом году на эту тему прочтено 180 лекций. В объединении создан экономический совет, школы снабжены учебными и наглядными пособиями.

Можно сказать, что действует довольно стройная система экономического образования трудящихся. Однако ценность любых знаний заключается в их практическом применении. Поэтому в методике занятий особенно важно внедрение таких активных форм обучения, как написание и защита рефератов, практические задания, изучение передового опыта.

Большую роль сыграли школы коммунистического труда во внедрении личностной ответственности, производительности труда по методу московского завода «Динамо». На занятиях не только знакомили с этим методом, но и «применяли» его к себе, разрабатывали и обсуждали конкретные планы. Накануне принятия личных планов на 1979 год им опять были посвящены занятия в школах коммунистического труда. В результате творческого подхода к разработке личных планов родились ряд пунктов для цехов и в целом объединения.

Раньше волочилинки Галина Кравова оценивала

их работу, подмечала, у кого что еще не найдено и почему. Такие практические занятия во многих цехах переросли в смотри-конкурсы мастеров. Обычно они проводятся в нерабочие дни, а участвуют в них почти все коллективы цехов.

Более углубленное изучение экономики и управления производством на научной основе идет в экономических школах, в которых учатся инженерно-технические работники. Реализованы в объединении созданы в объединении системы комплексного управления качеством. Слушатели экономической школы, руководимой главным технологом объединения Н. Д. Хрищевым, в своем реферативном разделе ряд стандартов предприятия. Многие из них применены в производстве.

При изучении темы «Техническая подготовка производства» в объединении созданы в объединении группы специалистов по изучению цехов. Было выявлено немало производственных участков, которые в смысле технической подготовки не соответствовали требованиям конструкторов. В отделе родилось несколько ценных предложений по механизации и автоматизации трудоемких процессов. Их внедрение продвигает сами слушатели школы.

Полученные знания способствовали коллективу томских кабельщиков в проведении технического перевооружения и реконструкции цехов. За годы десятилетия в объединении в объеме установленного 130 единиц нового оборудования, внедрено 20 новых технологических процессов. Это обеспечило рост объемов производства и повышение качества выпускаемой продукции, а также высвободило в цехе около 200 человек. Первый квартал 1979 года отмечен ударной работой коллектива. Выполнено товарной продукции 26,6, реализовано 26,4 процента от годового плана.

Администрация и общественные организации объединены в благотворном влиянии экономической учебы: она расширяет кругозор слушателей, будит инженерную мысль, творческое отношение рабочего к выполнению планов и заданий. Поэтому производственные планы и мероприятия воспитательного характера здесь прочно связываются с учебой.

Л. СЕЛИВАНОВ.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Чтения организовали МКК КПСС и правление Всесоюзного общества «Знание» (ТАСС).

Партком будет постоянно контролировать выполнение мероприятий по организационной работе на вахтах, оказывать помощь партийным группам.

Беседу вел Г. КАЧУШКИН.

Как вас обслуживают? СЕРВИС В ГОРОДЕ И НА СЕЛЕ

За годы десятой пятилетки программой развития народного хозяйства предусмотрено увеличение объема бытовых услуг в полтора раза по сравнению с предыдущей. Причем сельский сервис намечено развивать опережающими темпами — к 1980 году объем услуг должен возрасти в 1,7 раза.

Анализ работы прошедших трех лет, первого квартала нынешнего года показывает, что бытовые услуги справляются с народнохозяйственным планом. Выполнены задания по реализации, нормативные услуги. Широко внедрены химическая чистка и крашение одежды, ремонт радиотелевизионной аппаратуры и бытовой техники, визит трикотажных изделий и ряд других видов услуг. Заказы выполняются на более высоком уровне.

Все это достигнуто систематическими мерами, внедрением которых занимается многотысячный коллектив бытовых. Укрепляется материально-техническая база, ведется дальнейшая специализация производства, совершенствуется структура управления производством. Словом, и томская служба быта становится все более индустриальной. А это соот-

ветствует требованиям, изложенным в постановлении ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся».

Все предыдущие годы пятилетки областное управление придавало особое значение развитию бытовых услуг на селе. И это правильно: здесь живет большинство трудящихся ведущих отраслей производства области — лесники, нефтяники, геологи, работники сельского хозяйства. Объем услуг сельчанам за три прошедших года возрос более чем на миллион рублей. В районах построено 10 бытовых предприятий, получила широкое распространение современная форма обслуживания через сеть комплексов приемных пунктов — их насчитывается более 150.

В большинстве районов комбинаты бытового обслуживания, лишь за один прошлый год объем услуг возрос на 8—20 процентов. Наилучшие результаты достигнуты в Александровском, Барнакском, Зырянском, Кожвинковском, Чанском и других районах.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Чтения организовали МКК КПСС и правление Всесоюзного общества «Знание» (ТАСС).

Партком будет постоянно контролировать выполнение мероприятий по организационной работе на вахтах, оказывать помощь партийным группам.

Беседу вел Г. КАЧУШКИН.

Важный фронт борьбы за коммунизм. Лекцией «Наука и идеология» завершили 14 мая в столице общественно-политические чтения «Важный фронт борьбы за коммунизм». Они были посвящены книге товарища Д. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ТОГУРСКИЕ ПАРАДОКСЫ»

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» 11 апреля 1979 года опубликована критическая корреспонденция Бюро Колпашевского горкома партии рассмотрела вопрос о неудовлетворительной работе Тогуурского лесопромышленного комбината по выполнению

планов и социалистических обязательств, дана критическая оценка стилю руководства предприятием. За допущенный срыв руководители Тогуурского лесопромышленного комбината наказаны в партийном порядке. На совместном заседании партийного и рабочего ко-

митетов обсуждено выступление газеты. В подразделении комбината проведены партийные и рабочие собрания по итогам работы с начала года, обсуждены причины отставания и просчеты в организации труда на лесозаготовках.

Партийный, рабочий комитеты, администрация комбината разработали мероприятия по ликвидации допущенного отставания во II и III кварталах текущего года. До 10 мая в цехе сокращены в объеме работы на 6 тысяч кубометров. И. ТОЧЕНОВ, секретарь Колпашевского горкома КПСС.

НА СОСТОЯВШЕМСЯ в апреле заседании бюро Томского горкома партии были подведены итоги работы по благоустройству за первый квартал. На нем отмечались те заметные сдвиги, которые произошли в нашем городе. Эти изменения чрезвычайно важны, поскольку влияют на закрепление кадров, эстетическое воспитание населения. Между тем в благоустроительных работах вскрыто немало недостатков. Это прежде всего распыление сил и средств по многочисленным объектам, не всегда высокое качество производств работ. Чем он будет отмечен? Несколько подготовлены к нему городские организации? Какие уроки извлечены из прошлых лет? Об этом рассказывает участник «круглого стола»

фронта работ. В этом мы сосредоточили силы только на плановых объектах. Соблюдение графиков, качество работ взяли под свой контроль партийная и профсоюзная организации.
И. Ф. Паршаков, начальник ДСУ-2:
— Мы стараемся проектировать больше парков, скверов, зеленых зон. Вот и ныне будут разбиты большой парк на правом бе-

Томска. Нас справедливо упрекают в том, что уход за старыми посадками недостаточен. Создали специальный участок, хотя, к сожалению, он пока маломощен.
Л. Мириню, главный инженер института Томскгражданпроект:
— Мы стараемся проектировать больше парков, скверов, зеленых зон. Вот и ныне будут разбиты большой парк на правом бе-

раза больше, чем в предыдущем. Большая часть этих средств будет вложена в строительство и ремонт детских площадок, изготовление малых архитектурных форм. Без помощи жильцов нам, конечно же, не обойтись. Намечены шире создавать ремонтные дружины, бригады, которые бы занимались очисткой, озеленением своих участков.
А. Т. Андреев, начальник Ленинского районного комбината по благоустройству:
— Коллектив комбината полон решимости ускорить переходящие Красное знамя горкома партии и горисполкома, которое получил по итогам работы первого квартала. Чтобы справиться с напряженной программой, по опыту прошлых лет будем привлекать к благоустройству студентов, школьников, жителей.
П. Ф. Замятин, начальник Советского районного комбината по благоустройству:
— Нам предстоит выполнить большой объем по ремонту дорог, ливневых коллекторов. Но главная задача — завершение строительства производственной базы, которая позволит в будущем значительно увеличить объем благоустроительных работ.
А. И. Руденко, начальник ГРСУ-18:
— Перед нашим управлением стоит задача — привести в порядок фасады многочисленных зданий. Мы готовились к тому, что требовалось и в срочном, и в качественном отношении. Предстоит обновить 170 тысяч квадратных метров фасадов. Внедрена система управления качеством. «День ка-

чества» на объектах будет проводиться еженедельно. Многие объекты будут сданы с паспортами, гарантирующими добротность ремонта.
И. А. Якуба, начальник спецавтохозяйства:
— Добиться соблюдения технологии, более высокого качества уборки — такую цель ставит и коллектив спецавтохозяйства. Эта задача вполне выполнима, поскольку техникой мы обеспечены в достатке. Что намерены сделать в этом году? Широко внедрить зенвенной метод уборки. Разработано 23 графика кольцевого обслуживания. На 15 процентов возрастут объемы вывоза мусора из Ленинского района, откуда больше всего поступает жалоб. Усовершенствуем несколько подметально-уборочных машин.
Ныне на предприятиях, заводах благоустройством, одновременно заготовлены материалы, отгружена техника, проведена работа с людьми. В этом за нас участники «круглого стола». Однако в первом квартале освоено всего 17 процентов выделенных средств. И хотя основной объем благоустроительных работ проводится в теплое время года, названная цифра свидетельствует о том, что на большинстве предприятий пока не развинулись по-настоящему.
Меленко берется за работу озеленения. А между тем, несмотря на то, что Томск принято считать зеленым городом, в нем на каждого жителя приходится всего 7 квадратных метров насаждений, что ниже средних показателей.
Затяжные холода, непогода отложили начало весеннего благоустройства. Тем более важно заняться сейчас им активно, по-деловому. 375-летие Томска каждый коллектив должен встретить достойно.

ДОРОГОЙ ОБРАЗ ИЛЬИЧА

История одной скульптуры

У меня в руках недавно вышедшая в Афинах книга «Великий Октябрь и Греция». Автор книги — известный греческий журналист Орфеас Икономидис пишет о том, как весте о победе Октября, идеи В. И. Ленина вдохновили прогрессивную общественность Греции, с каким интересом и симпатией трудящиеся страны следили за становлением Советской власти в нашей стране.
Мое внимание привлекли странички книги, рассказывающие об истории создания известного греческого скульптором Костасом Фосколосом скульптуры В. И. Ленина. Это послужило поводом для моей встречи и беседы с автором книги, хорошо знающим К. Фосколоса, которого не в первый раз видел в Афинах. 15 апреля 1926 года во дворе Заппион в Афинах открылась национальная художественная выставка. Среди множества произведений греческих художников и скульпторов в одном из залов был выставлен типовой бюст В. И. Ленина. Скульптор К. Фосколос воспользовался для его создания широко известной фотографией, на которой Владимир Ильич изображен выступающим 3 апреля 1917 года с брошюры в Финляндском зале в Петрограде. Для того, чтобы избежать цензурных рогатки, Фосколос назвал свою скульптуру «Оратор».

История бюста на этом не кончается, продолжил Икономидис. В 1932 году в Афинах проездом оказался Анатолий Васильевич Луначарский. Увидев бюст Владимира Ильича, он воскликнул: «Удивительное произведение! Сразу видно, что автор — грек. Он вложил в этот бюст всю свою душу и не только правдиво передал образ Ленина, но и наделил его чертами ораторов древней Эллады».
К сожалению, дальнейшая судьба бюста неизвестна. По территории Греции прокатилась война, один за другим сменялись диктаторские режимы. Вместе со всем греческим народом эти тяжелые времена пережили и лучшие представители творческой интеллигенции Греции. Среди них находился и скульптор Костас Фосколос, державший в мрачные годы диктатуры Пангалоуса предостережения на выставку бюста Ленина.
Е. ПЕТРОВ, к. т. н. с. Афины.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ ПЕРЕД НОВЫМ СЕЗОНОМ «КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

тролировать подготовку проектно-сметной документации, ход выполнения работ, приемку объектов в эксплуатацию. Наконец, утверждены графики для каждого объекта. Все это, несомненно, позволит вести благоустройство планомерно, добиваясь более высокого качества, полного освоения средств.
Г. В. Тагильцев, главный инженер городского производственного управления дорожного строительства и благоустройства:
— Наша организация только создана, но мы постарались добросовестно подготовиться к сезону. Готова вся проектно-сметная документация, подразделение треста обеспечены строительными материалами. Прошли собрания в коллективах, начелившие на своевременное завершение объектов. Впрочем, об этом руководители подразделений расскажут сами.
Г. Л. Неласов, управляющий городским дорожным ремонтно-строительным трестом:
— В прошлом году нас, упреекали в разбросанности

объектов — площадь Южная, проспект имени Фрунзе, мост через реку Ушаинку в поселке Новом и другие.
Д. Е. Краснов, начальник РСУ ГАИ:
— Надо признать, что нынче улучшилось не только состояние, но и оформление дорог. Впервые используем термоласовую разметку. Будет установлено много новых светофоров, 500 дорожных знаков.
Ю. Л. Стамин, начальник Томскгорсвета:
— Лучше станет и освещение города. Будет построено 20 километров наружных сетей в скверах, зеленых зонах, на отдельных улицах. Широко используем светильники с натриевыми лампами.
А. В. Дубровин, начальник РСУ зеленого строительства:
— На многих объектах будут нынче работать озеленители. В достаточном количестве должны заниматься и подразделения горжилуправления.
П. В. Савиних, начальник горжилуправления:
— На объектах освещать предстоит более 600 тысяч рублей — в полтора

реку реки Томи, бульвар по проспекту имени Кирова, сквер на улице Пушкина.
П. С. Сухотелов, начальник научно-производственных мастерских объединения Томскраствария:
— Ныне будет произведено работ на миллион рублей, реставрировано четыре памятника деревянного зодчества, 8 фасадов и т. д. Однако нас беспокоит тот факт, что районные комбинаты по благоустройству не доводят обустройство усадеб до конца и многие реставрированные здания выглядят неряшливо.
Г. Г. Тагильцев:
— Основная задача районных комбинатов по благоустройству — содержание в рабочем состоянии дорог. Но им запланированы благоустроительные работы и на объектах реставрации. Спрос за их выполнение будет более строгим. Впрочем, этим должны заниматься и подразделения горжилуправления.
П. В. Савиних, начальник горжилуправления:
— На объектах освещать предстоит более 600 тысяч рублей — в полтора

Н. А. Сергеев — заместитель председателя Томского горисполкома:
— Всем известно, что нынешний год для нашего города особенный — ему исполняется 375 лет. На благоустройство областного центра выделено более 10 миллионов рублей и около 10 миллионов будет вложено промышленными предприятиями.
Их освоение зависит от продуманного планирования, разумного использования. На одной из сессий горсовета утвержден план благоустройства на нынешний год, в котором по-прежнему основное внимание уделено комплексности ведения работ.
Как и прежде, в центре внимания — центральные магистрали, приведение в порядок проспекта имени Фрунзе, установка гранитных бордюров по проспекту имени Кирова, завершение подпорных ступеней по проспекту имени Фрунзе. В плане числятся и немало «новых» улиц. Важные объекты также — памятник воинам-томичам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, который намерены открыть в июле, а также памятник погибшим в годы войны. Предстоит завершить переходящие объекты.
Создано городское производственное управление дорожного строительства и благоустройства. В его состав вошли дорожный ремонтно-строительный трест, районные комбинаты по благоустройству и спецавтохозяйство. Кроме того, при этом управлении организован отдел технического надзора, который будет кон-

Ориентир — рабочая профессия
Мое призвание — токарь
Дорогая редакция! Среди моих знакомых ребят, заканчивающих школу, немало таких, которые стоят на распутье: куда пойти работать или учиться? Я по мере возможности рассказываю им о профессии, которую выбрал сам, о своем училище. Однажды меня пригласили в Дом культуры КПЗ-5 для того, чтобы я выступил

перед родителями школьников. И тут я понял, как мало знают они и их дети о системе профтехобразования. Некоторые мамы с умиленной переглядывались, мол, давай, давай, агитируй, а мы, мамы, пока в вузе не преподавать, в училище не пошлем.
Вот с этого и начну: я тоже из числа «провалявшихся». Не подумал как

следует, подая заявление в институт — не прошел по конкурсу. Сейчас, когда поближе познакомился с профессией токаря, понял, что это мое призвание. Гучи с детства тянулся к металлу. Первые трудовые навыки я получил в школе № 34 г. Томска. Там, в учебной мастерской, любил вытачивать различные красивые вещи.
Современный универсальный станок требует больших знаний, поэтому нам преподают спелтехнологии,

материаловедение, черчение, основы механики и автоматизации производства, научную организацию труда. Очень хочется быть таким же большим мастером своего дела, как выпускники нашего училища Владимир Яковлевич Кузин, Виктор Сергеевич Черкасский и другие ветераны подпольного завода.
У нас созданы все условия и для учебы, и для интересного отдыха. Я участвую в художественной самодеятельности, в заводской хок-

кейной команде (есть и футбол, и волейбол). В заводском спортивном клубе Дом спорта и Дом культуры.
Я после службы в армии хочу работать на подпольном заводе и учиться заочно в техническом вузе.
Приглашаю восьмиклассников и выпускников средней школы к нам в гости. Посмотрите, может, именно здесь, где острый резец режет металл, — ваше призвание.
Виктор УСТИНОВ, учащийся группы токарей ТУ-2.

ранных дел СССР А. А. Громико, министр иностранных дел СССР В. Хвостов...

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ РЕДАКЦИЯ НАМЕРЕНА ПРОВЕСТИ РЕЙД ПО ОБЪЕКТАМ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ПРОВЕРИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ.

ВЫЛАЗКА НЕОНАЦИСТОВ
ПРАГА, 14 мая. О новом преследовании западногерманских неонацистов, совершивших нападение на чехословацких журналистов в ФРГ, рассказывает сегодня газета «Руде право».
Корреспондент чехословацкого телевидения К. Смолик и оператор Д. Плавек, пишет газета, открылись с разрешения западногерманских властей на ферму Варенбрауер близ городка Камен, где ежегодно проходит подготовку 300 молодых неонацистов. Ферма принадлежит жене видного деятеля НДП К. Х. Гартинга.
Как отмечает «Руде право», на ферме на журналистов набросилась группа распоясавшихся молодых. Сам Гартинг, вышедший из дома, вырвал намеру из рук журналистов и принялся топтать ее ногами.
Нападение и насилие неонацистов в отношении чехословацких журналистов, указывает «Руде право», лишний раз подтверждают, что жители этих мест имеют серьезные основания опасаться обитателей фермы. Прогрессивная общественность Западной Германии уже много лет требует применения решительных санкций против НДП, ее организации и пропаганды, а также запрещения этой партии в соответствии с конституцией. Однако Гартинг усилил пока не уменчивших успехом, констатирует «Руде право».
ПРАГА, 14 мая. Министр иностранных дел ЧССР В. Хвостов заявил сегодня посольству ФРГ в Праге протест против нападения западногерманских неонацистов на корреспондентов чехословацкого телевидения и журналистов, осуществивших ими журналистскую деятельность.
В связи с этой провокацией чехословацкий Союз журналистов направил правительство ФРГ возмущенный протест. Мы возмущены, говорится в нем, грубым насилием и отношением корреспондентов чехословацкого телевидения и требуют от правительства ФРГ наказания виновных, принятия эффективных мер для прекращения преступной деятельности неонацистов в Западной Германии.

«ДЕТИ В СССР»

Так называется статистический сборник, подготовленный ЦСУ СССР и выпущенный издательством «Статистика».
Он посвящен Международному году ребенка и содержит материалы о семье, воспитании и обучении подрастающего поколения, об охране здоровья матери и ребенка, данные о сети и контингентах дневных общеобразовательных школ, дошкольных, детских внешкольных и лечебно-профилактических учреждений, о развитии физкультуры и спорта.
(ТАСС).

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

XXIII СЪЕЗД ФКП ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

ПАРИЖ, 14 мая. Вчера в парижском пригороде Сент-Уане завершила работу XXIII съезд Французской коммунистической партии. В его работе принимали участие около двух тысяч делегатов.
На съезде присутствовали делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым, а также посланцы многих братских коммунистических и рабочих партий, прогрессивных и национально-освободительных движений.
Участники съезда единогласно одобрили отчетный доклад, представленный Генеральным секретарем ФКП Жоржем Марше. Принята политическая резолюция «Вулучшение начинается сегодня», в которой рассматриваются внутренние политические и кризисное состояние Франции и кризисное состояние экономики, предлагаются пути решения стоящих перед страной серьезных проблем, анализируются международная обстановка, отмечается укрепление позиций социалистических стран в современном мире.
Внесены также изменения в устав партии.
На съезде избран новый состав руководящих органов партии.
С заключительным словом на последнем заседании выступил Ж. Марше. Он подчеркнул стремление французских коммунистов крепить солидарность с силами, которые во всем мире ведут борьбу против империализма, за социальный прогресс, независимость, мир, разоружение, свободу и социализм. Французская компартия, продолжал Ж. Марше, добивается улучшения условий жизни трудящихся, расширения демократических прав и свобод. Для достижения этой цели мы выступаем за единство левых сил, опирающееся на сплоченность трудящихся, широких народных масс. Наша партия, народная и революционная, стоящая на страже национальных интересов, ведет

борьбу за освобождение рабочего класса, за свободу Франции. Мы знаем, что перед нами великая и трудная задача. Но мы знаем также, что правда на нашей стороне, и мы уверены в победе.
Съезд закончился пением «Интернационала» и «Марсельезы» — национального гимна Франции.
Сегодня состоялся первый пленум Центрального Комитета Французской компартии нового состава, на котором избран Политбюро ФКП, Секретариат ЦК ФКП и Центральная комиссия политической контроле.
Генеральным секретарем ФКП вновь избран Ж. Марше.

становления отношений между двумя странами. Китайский представитель выразил сожаление, что в противном случае создастся «очень опасная обстановка». В то же время китайская сторона уклонилась от конструктивного предложения Вьетнама обсудить поочередно каждый пункт вьетнамских и китайских предложений.
На четвертом заседании, говорится далее в статье, китайская делегация повторила клеветнические обвинения в адрес Вьетнама относительно захваченных в ходе агрессии пунктов на вьетнамской территории.
Умышленно завыла переговоры в тулук, пекинское руководство проводит политику, которую осуждает все прогрессивное человечество, пишет «Куан дой нян зан».

ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА МИНИСТРОВ

БУДАПЕШТ, 14 мая. Сегодня здесь открылось заседание Комитета министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора.
В работе заседания участвуют министр иностранных дел

НРБ П. Младенов, министр иностранных дел ВНР Ф. Пуий, министр иностранных дел ГДР О. Фишер, министр иностранных дел ПНР Э. Войцашек, министр иностранных дел СФР Ю. Андреев, министр инст-

ВЫЛАЗКА НЕОНАЦИСТОВ

ПРАГА, 14 мая. О новом преследовании западногерманских неонацистов, совершивших нападение на чехословацких журналистов в ФРГ, рассказывает сегодня газета «Руде право».
Корреспондент чехословацкого телевидения К. Смолик и оператор Д. Плавек, пишет газета, открылись с разрешения западногерманских властей на ферму Варенбрауер близ городка Камен, где ежегодно проходит подготовку 300 молодых неонацистов. Ферма принадлежит жене видного деятеля НДП К. Х. Гартинга.
Как отмечает «Руде право», на ферме на журналистов набросилась группа распоясавшихся молодых. Сам Гартинг, вышедший из дома, вырвал намеру из рук журналистов и принялся топтать ее ногами.
Нападение и насилие неонацистов в отношении чехословацких журналистов, указывает «Руде право», лишний раз подтверждают, что жители этих мест имеют серьезные основания опасаться обитателей фермы. Прогрессивная общественность Западной Германии уже много лет требует применения решительных санкций против НДП, ее организации и пропаганды, а также запрещения этой партии в соответствии с конституцией. Однако Гартинг усилил пока не уменчивших успехом, констатирует «Руде право».
ПРАГА, 14 мая. Министр иностранных дел ЧССР В. Хвостов заявил сегодня посольству ФРГ в Праге протест против нападения западногерманских неонацистов на корреспондентов чехословацкого телевидения и журналистов, осуществивших ими журналистскую деятельность.
В связи с этой провокацией чехословацкий Союз журналистов направил правительство ФРГ возмущенный протест. Мы возмущены, говорится в нем, грубым насилием и отношением корреспондентов чехословацкого телевидения и требуют от правительства ФРГ наказания виновных, принятия эффективных мер для прекращения преступной деятельности неонацистов в Западной Германии.

Тяжелое положение с жильем — одна из острых проблем современной Италии. Бедняки вынуждены ютиться в непригодных для жилья, ветхих, неблагоустроенных домах или бараках, лишенных самых элементарных удобств.
НА СНИМКЕ в темных квартирах живут тысячи бедняков Неаполя. В эти табариты темных переулков редко пробивается солнце.
(Фото Камера Пресс—ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья в «Красном знамени» под заголовком «Сила и беззащитность слова» (24 марта, № 69) и итоги межрайонной летучки журналистов, проходившей в г. Колпащеве, обсуждены на открытом партийном собрании редакции газеты «За коммунизм» с участием заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. Ф. Ничиперевича. Критика в адрес газеты признана справедливой.
Для улучшения работы назначены конкретные меры: на еженедельных летучках регулярно проводится анализ публицистических материалов, при редакции создана школа журналистского мастера. Повышению мастерства способствуют также работа заочной школы райбуржуаров, творческие отчеты журналистов в трудовых коллективах, стажировка работников редакции в областной газете «Красное знамя». Все журналисты участвуют в университете марксизма-ленинизма при Томском обкоме КПСС.
Об этом нам сообщил первый секретарь Чаинского райкома КПСС И. Григорьев.

СНОВА КЛЕВЕТА И УГРОЗЫ

ХАНОЙ, 14 мая. Угрозы «преподать Вьетнаму еще один урок», клеветнические нападки на позицию СРВ на вьетнамо-китайских переговорах, искажение истинного положения дел дают основание полагать, что Китай преднамеренно создает препятствия на переговорах, исходит только из своих настоящих и абсурдных требований и пытается использовать переговоры лишь в пропагандистских целях и для обмана международной общественности, а также чтобы прикрыть свои действия по активизации враждебной антивьетнамской политики, говорится в редакционной статье сегодняшней «Куан дой нян зан».
Состоялись уже четыре

встречи делегаций двух стран, отмечает газета, однако переговоры не принесли результатов, осуществления надежд и чаяний вьетнамского и китайского народов, не успокоили общественное мнение.
В статье подчеркивается, что китайская сторона не предпринимает никаких конструктивных мер с тем, чтобы сдвинуть переговоры с мертвой точки.
Так, первое заседание китайской стороны использовалось с целью оправдать, уйти от ответственности за свои преступления в агрессивной войне против Вьетнама и за действия, подрывающие дружественные отношения между народами двух стран.

На втором заседании китайский представитель выступил с так называемыми «восемью пунктами», которые по сути дела являются концентрированным выражением гегемонистского положения пекинского руководства и были выдвинуты для того, чтобы заставить Вьетнам отказаться от своего курса, основанного на принципах борьбы за независимость, самостоятельность и международную солидарность.
В ходе третьего заседания китайская делегация выступила с новыми требованиями и вьетнамский персонал из Кампучии, заявляя, что это — необходимое условие для достижения положительных результатов на переговорах и вос-



